

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 221 (8672) Воскресенье, 17 сентября 1950 года ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

Краевая доска почета (1 стр.). Производительность труда растет (1 стр.). Ф. Проскурия. Вспахку зяби отодвигают на задний план (1 стр.). ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. А. Куслия. Воспитываем коммунистов на партийных поручениях (2 стр.). Бюро горкома ВКП(б) о распределении почина инженера-новатора Ф. Ковалева (2 стр.). Экспедиция Академии наук СССР на Алтае (2 стр.).

А. Некрасов. Строительство межколхозной электростанции нужна помощь (2 стр.). КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ. В. Соловьев. Весна нашей победы (2 стр.). Письма в редакцию (2 стр.). М. Холодок. Свиноводство — самая доходная отрасль (3 стр.). А. Борков. В Барнаульском районе не забьются о зимовке скота (3 стр.). В КРАИСПОЛКОМЕ И КРАЙКОМЕ ВКП(б). О социалистическом соревнова-

нии на уборке урожая и хлебозаготовках по состоянию на 10 сентября 1950 года (3 стр.). События в Коре (4 стр.). Корреспондент «Дейли уоркер» о зверствах американских империалистов в Коре (4 стр.). Открытие третьего конгресса Международной организации журналистов в Хельсинки (4 стр.). Резолюция Политбюро французской коммунистической партии (4 стр.).

Организованно вступить в лесозаготовительный сезон

По рекам Алтайского края еще продолжается сплав древесины, изготовленной в прошлом лесозаготовительном сезоне. Промышленные предприятия и повстанники получают от сплавных рейсов и запасей тысяч кубометров леса для завершения строительства объектов, намеченных в пункте по пятилетнему плану. Лесозаготовители, завершая сплав, готовятся вступить в новый осенне-зимний лесозаготовительный сезон.

Как и во всяком деле, успех лесозаготовки будет зависеть от того, как предприятия сумеют к нему подготовиться. В прошлом сезоне из-за неудовлетворительной подготовки и организации работ лесопромышленный край недодал государству сотни тысяч кубометров древесины, мощные механизмы простаивали и не использовались с максимальной нагрузкой. Неделя этого допустить в текущем году.

С первого октября начнется новый осенне-зимний сезон лесозаготовки. Грандиозное строительство Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций, сооружение Главного Туркменского канала, осуществление которых приступил советский народ, требуют от заготовителей огромного количества лесоматериалов. Стало быть, главной задачей работников лесной промышленности является всемерное усиление темпов заготовки и вывозки леса, увеличение объемов заготовляемой древесины, дальнейшее наращивание производственных мощностей предприятий.

Партия и правительство оказывают всемерную помощь лесозаготовительной промышленности. Большое количество различных механизмов и орудий направлено в лесную промышленность. Мощные бульдозеры и скреперы прокладывают в лесные массивы лесовозные дороги, трелевочные трактора и лебедки применяются на погрузке древесины к автомобильным и тракторным лесным. Специальные передвижные электростанции питают аппараты к электропилам и трелевочным лебедкам, освещают поселки заготовителей. Делая промышленность, в которой преобладают тяжелые ручные труд, повстралась сейчас в планную механизированную промышленность.

В дни предстоящего осенне-зимнего сезона, особенно внимательно хозяйственных руководителей и партийных организаторов должно быть обращено на подготовку жилых и культурно-бытовых помещений для лесозаготовителей, обустройство лесовозных дорог, ремонт механизмов и подвижного состава.

Следует, однако, отметить, что в ряде лесных районов этому важнейшему делу не придается необходимого внимания. Крайне плохо обстоит дело со строительством жилых и культурно-бытовых помещений в Чарышском лесном хозяйстве, где директором тов. Павлов и заместителем его по производству тов. Осипов. Достаточно сказать, что из-за бесцельного отношения к организации строительных работ здесь более полутора месяцев простояла шпалера, а в это время в лесном районе срывались строительные работы. В Тугуйском лесном хозяйстве строительство жилых помещений очень низкое. Дома строятся без прокладочного стенового материала. В большинстве из них до сих пор нет печей. Беззаботное отношение к строительству и ремонту жилья проявляется в Кебезинском и Каменском лесных хозяйствах.

Руководители треста «Алтайлес» не контролируют выполнение мероприятий по подготовке к зиме и не прибегают к проверкам их в жизни. Это привело к тому, что в 70 тысяч квадратных метров жилья на 10 сентября на предприятиях оказались отремонтированными лишь менее половины различных товаров широкого потребления, ввезенных в производство свыше 5.000 рационализаторских предложений, снижали себестоимость изделий на 12,6 процента.

За высокое качество продукции и отличное обслуживание населения соревнуются 6.900 производственных бригад и 765 коллективов ателье и ремонтных мастерских.

На жилищное строительство и улучшение культурно-бытовых условий по Министерству израсходовано около двух миллионов рублей.

В проверке коллективных договоров участвовали десятки тысяч сталхановцев, инженерно-технических работников и профсоюзных активистов.

Проверка коллективных договоров на предприятиях местной промышленности РСФСР

Министерство местной промышленности РСФСР совместно с ЦК профсоюза поездопотоги выполнила коллективных договоров на предприятиях местной промышленности Российской Федерации за первое полугодие 1950 года. Проверка выполнения двусторонних обязательств показала, что рабочие, инженерно-технические работники и служащие совместно с администрацией предприятий добились успехов в повышении производительности труда, улучшении качества выпускаемой продукции, экономии сырья и материалов, а также улучшения культурно-бытовых условий работников предприятий.

К пребыванию в Москве иностранных профсоюзных делегаций

В Москве находится ряд иностранных профсоюзных делегаций, которые знакомятся с деятельностью промышленных предприятий и культурных учреждений, осматривают достопримечательности столицы.

Финскую профсоюзную делегацию возглавляет член президиума ЦОИФ и председатель союза чернорабочих и сельскохозяйственных рабочих Антипайнен. В ее составе — металлисты, транспортники, строители, текстильщики, рабочие лесопильных предприятий. Члены делегации посетили завод «Фрегер», комбинат Трёхгорная мажоратура, строительство жилых домов на Песчаной улице.

Сегодня седьмой день стахановского декадника



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ РАЙОННЫХ ПАРТИЙНЫХ И СОВЕТСКИХ ОРГАНОВ НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ ОТЛИЧИВШИЕСЯ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ И ХЛЕБОЗАГОТОВКАХ: ПО РОМАНОВСКОМУ РАЙОНУ Роман Спириин — шофер Романовской автороты, выработавший на автомашине ЗИС-150 за декаду 7150 тоннокилометров. Исан Бураханов — шофер Романовской автороты, выработавший на автомашине ЗИС-150 за декаду 5370 тоннокилометров. ПО БЛАГОВЕЩЕНСКОМУ РАЙОНУ Елена Шевченко, Екатерина Мананова и Мария Шевченко — велашники колхоза «Свободный труд», очистившие на клеитопе за декаду 140 тонн зерна. ПО ГОРНО-АЛТАЙСКОЙ ОБЛАСТИ Табыл Матин — машинист колхоза «14 лет Октября», Усть-Коксинского аймака, скошивший жаткой-самосборкой за декаду 60 гектаров колосовых. Федор Кудрявцев — машинист колхоза имени Молотова, скошивший жаткой-самосборкой за декаду 70 гектаров колосовых. ПО ВОЛЧИНСКОМУ РАЙОНУ Мария Балакирова, Мария Булавина, Евзерина и Мария Филипп — велашники колхоза «Красная заря», очистившие на клеитопе за десять дней 160 тонн зерна. ПО БЫСТРИНСКОМУ РАЙОНУ Ф. С. Назанин — машинист колхоза «Красное поле», скошивший жаткой-самосборкой за декаду 60 гектаров колосовых.

За честь Алтая

С добрым подьмом трудятся в дни стахановского декадника колхозники нашей сельскохозяйственной артели «Советская Сибирь». Заключившая уборку богатого урожая, колбайные агрегаты Александрия Курашова и Александр Радичевых скашивают в день по 40 гектаров колосовых. Колхозники, занятые на подборке зерна, каждый день перевыполняют нормы в полтора — два раза. Особенно хорошо работают Василий Манев, Павел Булаев, Анна Васильева, Мария Караголина и другие. Онишний хлеб не залеживается на току. Колхозный шофер Андрей Рыжков безостановочно днем и ночью вывозит его на сыпной пункт.

Большую помощь оказывают нам в отгрузке хлеба на элеватор Алтайской авторота «Совхозотрасля». 13 сентября мы организовали поточную отгрузку зерна с колхозного тока на заготовительный пункт. На вывозе были заняты 12 автомашин. Они отгрузили больше трех тысяч цулов хлеба. За три дня ударного декадника мы успели в закром Родины вывезти семь тысяч цулов добротной алтайской пшеницы.

На всех участках уборочной страды широко развернуто социалистическое соревнование. Его возглавляют коммунисты и комсомолы. Колхозники и механизаторы нашей артели по-стахановски борются за честь Алтая, за то, чтобы в крае осталось переломное красное знамя Совета Министров СССР.

С. КАРАГОДИН, секретарь партийной организации колхоза «Советская Сибирь», Алтайского района.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА РАСТЕТ

ЛОКОТЬ (По телефону от соб. корр.). Когда Резинкин — копей третьей бригады колхоза «Красный буденовец» повел лошадей в отгву, тракторист Михаил Маркин спросил его: — Когда о новостях расскажешь? — Умывайтесь, переодевайтесь, через полчаса вернусь, расскажу. Сгула лошадей, Петр возвратился на стан. Колхозники собрались в полево агитпункте. Они рассматривали газеты и журналы. Женщины принялись за рукоделие. Тракторист в полголоса обсуждал значение какой-то детали мотора. С приходом Резинкина в агитпункте наступила тишина. Тракторист Маркин зазвонил звону. — Ждем тебя, Петро, — сказал он агитатору. — Хотим послушать новости. — В первые два дня стахановского декадника, — сказал агитатор в своей беседе, — многие колхозы края резко ускорили темпы хлебосдачи. А наш колхоз пока еще работает не особенно хорошо. — Правильно, — сказал Михаил Маркин. — Мы еще не используем всех возможностей. Я беру обязательно вспахать в свою смену по 20 гектаров зяби вместо шестнадцати по норме. Буду использовать каждую минуту, чтобы сделать больше и лучше.

Вспахку зяби отодвигают на задний план

В парозе шатапва говорят: «Во-время и глубже зяби паши, урожай будет хороший». Зготовленная в достаточном количестве зяби способствует быстрому и высококачественному проведению весеннего сева. По в Быстростокском районе это важнейшее агрохозяйственное мероприятие выполняется пока что немногие колхозы. Из восемнадцати артелей к полгую зяби приступили только пять — «Восход» имени Молотова, имени Ворошилова, имени Фрунзе и имени Калининна. В этом районе должен заготовить 17 тысяч гектаров оеель, а вспахать только 1379 гектаров. Отдельные председатели колхозов придерживаются вредной очереди в полевых работах и вспахку зяби отодвигают на задний план. В МТС района имеется много тракторов, в колхозах — живого тягла, но на взяме зяби они почти не используются. Артели «Сибиряк» выделено 14 тракторов. Пять из них заняты на буксировке колбайнов, а остальные должны пахать зяби. Однако ни один трактор не поставлен в борозду. В результате из 1386 гектаров зяби погоято лишь 16 гектаров. В колхозе «Искра» на пахоту можно поставить семь тракторов, но все они простаивают.

Ф. ПРОСКУРИН.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Достоинно встретим 33-ю годовщину Октября!

В цехах тракторного завода

Единодушную поддержку находит у алтайских тракторостроителей обращение коллектива Барнаульского меланжевого комбината о развертывании социалистического соревнования за достойную встречу 33-й годовщины Великого Октября.

В ряде цехов и отделов завода состоялись рабочие собрания, посвященные обсуждению обращения и принятию новых повышенных обязательств.

Многолюдным было собрание в моторном цехе завода. Собрание открыл председатель цехового комитета профсоюз тов. Тропковский, который сказал: — У советских людей вошло в традицию отмечать знаменательные даты трудовыми подражками своей социалистической Родине. Через полтора месяца наша страна будет праздновать 33-ю годовщину советской власти. Барнаульские текстильщики в связи с этим приняли на себя новые повышенные обязательства. Поддерживая их, мы еще шире развернем соревнование за досрочное выполнение плана последнего года послевоенной сталинской пятилетки.

Затем выступил старший мастер передового участка цеха тов. Васильев. Он огласил новые социалистические обязательства, принятые в честь 33-й годовщины Великого Октября коллективом его участка.

Моторщики обязались перевыполнить сентябрьский план на три процента и план октября — на четыре процента, снизить брак и отходы, по сравнению с августом, на 27 процентов, перевести на скоростные режимы резания дополнительно десять станков, широко использовать опыт инженера-новатора Федора Ковалева.

Свое слово моторщики подчеркивают делами. Особенно высокопроизводительные трудятся в эти дни рабочие участка чугуноплавильных деталей, которым руководит мастер тов. Погребных: 15 и 16 сентября они выпол-

нили задание на 125 процентов. Не отстают от них и смена мастера тов. Кручевского. На 140—150 процентов выполняет задания бригада отличного качества Людмила Соколовой.

Вступил в соревнование, пою для в день перевыполняет план коллектив чугуноплавильного цеха.

Формовщики бригады тов. Туркова, упорно овладевая передовыми стахановскими приемами работы, добились небывалой выработки — дали за смену 205 цоп при норме 120. До этого наибольшей выработкой считалось 130 цоп. Приемами работы тов. Туркова успешно овладевают рабочие бригады тов. Свиридова. За последние пять дней они повысили свою выработку на 30 процентов.

Лучший обрубчик завода тов. Петров, обязавшись выполнить в сентябре и октябре четыре месячных задания, 15 и 16 числа дал продукцию в два с половиной раза больше, чем предусмотрено нормой.

Коллектив паровозного цеха станция Барнаул в возушевленем встретил призыв ткачей и привалщиков меланжевого комбината о развертывании предоктябрьского соревнования. Во всех цехах приняты повышенные социалистические обязательства.

Путь совершенствования технологического процесса, широкого внедрения наиболее рациональных приемов лучших сталхановцев по методу инженера Ф. Л. Ковалева, наш коллектив добьется перевыполнения установленных заданий.

К 7 ноября цеху выпустит из среднего и подъяточного ремонта четыре паровоза сверх плана. Сркий ремонта будут значительно сокращены.

Паровозники обязуются провести в октябре до 7 ноября время не менее 400 тысяч часов поездов, перевести сверх нормы 200 тысяч тонн грузов, превратить техническую скорость локомотивов на два

километра в час, сэкономит четыре процента топлива против нормы.

Весь коллектив будет упорно бороться за ускорение оборачиваемости оборотных средств, за снижение себестоимости перевозок и ремонта локомотивов не менее, чем на один процент, за получение к 20 октября паспорта готовности цеха к работе в зимних условиях.

И. ДЕМЕНТЬЕВ, директор-подполковник тяги, начальник цеха.

Н. КУСЮКОВ, секретарь цехового комитета.

В. ДЕНИСОВ, председатель месткома.

Призыв текстильщиков

Горячо откликнулись на призыв барнаульских текстильщиков трудящиеся Бийска.

Зачпшателями борьбы за новые трудовые успехи на стахановской вахте мира в городе снова выступили котельники. Они единодушно решили выполнить программу завершающего года послевоенной сталинской пятилетки по выпуску валовой и товарной продукции по Дню Сталинской Конституции — пятому декабрю, выпустить сверх плана десятки котлов, сэкономить сто тонн металла, повысить производительность труда в сентябре — декабре, по сравнению с предыдущими месяцами этого года, на 15 процентов.

Первые же дни предоктябрьского соревнования коллектив предприятия отметил значительным перевыполнением заданий. Литейный, заготовительный и механический цеха выдали продукции в полтора раза больше, чем предусматривалось планом.

На заводе развертывается массовое обучение рабочих стахановским приемам по методу инженера-новатора Федора Ковалева. При обсуждении предоктябрьских обязательств на собрании коллектива авторемонтного завода выступил саесарь-сталханов

вен Кирилл Сапрыкин. Выразил общее мнение присутствующих, он сказал: — У нашего советского народа одна дорога — к коммунизму. Ведет нас по этому пути великая партия Ленина — Сталина, наш гордо любимый товарищ Сталин. Нам не нужно войны, мы стоим за мир во всем мире. В то время, когда закарские поимателл войны изощряются в приумывании способов массового истребления людей, в нашей стране по генеральному замыслу товарища Сталина начинается строительство мощных гидроэлектростанций на Волге, сооружение Главного Туркменского канала. Будем же стахановским трудом крепить могущество нашей Отчизны, поддерживать обращение барнаульских текстильщиков о развертывании предоктябрьского соревнования.

Авторемонтники дали обещание выполнить годовой план к 71-й годовщине со дня рождения товарища Сталина, выпустить на 100 тысяч рублей сверхплановой продукции, снизить стоимость ремонта машин, сэкономить 23 тонны дефицитного металла.

В эти дни на предприятии множатся рыды сталхановцев. Кузнец Катыхов вместо со своим напарником Осиповым перевыполняет норму в три раза. Фрезеровщик Михаил Тихонов перешел на обслуживание двух станков и дает за смену 300 процентов задания. Инженер-механик тов. Кашевр выезжает за глубокое изучение стахановских приемов работы лучших токарей завода Василия Павловича и Павла Лячичко. Опыт стахановцев будет передан всем рабочим.

На заводе «Молмашстрой» в выпущенных «молниях» названы первые имена победителей в предоктябрьском социалистическом соревновании. Начатом по призыву барнаульских текстильщиков. Смена токаря Виктора Пополова в механо-обрубном цехе 15 сентября влоде перевыполнила норму. Строгальщики гг. Шуккина и Матвеев, обслуживая по три станка каждый, выполнили сменные нормы на 350 процентов. Рекордной производительности труда добился формовщик Василий Шукский и многие другие.

**Партийная жизнь**

**Воспитываем коммунистов на партийных поручениях**

В конце прошлого года в промартели «Электрометалл» состоялось отчетно-выборное партийное собрание. Прошло оно активно. Коммунисты резко критиковали деятельность секретаря тов. Попова. Указывалось, что он мало интересовался работой кружков и политиков, не способствовал развитию критики и самокритики, не привлекал всех коммунистов к активному участию в партийной жизни. Поручения коммунистам давались редко, выполнение их не контролировалось.

Как вновь избранный секретарь партийной организации, я учел все критические замечания и принял их к неуклонному исполнению. Первым делом было обращено внимание на привлечение каждого коммуниста к активному участию в партийной жизни. С этой целью на одном из собраний мы обсудили вопрос о выполнении партийных поручений. Было решено строго требовать от членов партии и кандидатов добросовестного отношения к поручениям. Собрание обязало секретаря парторганизации не только осуществлять контроль, но и своевременно помогать коммунистам выполнять поручения. Им же были предложены мероприятия, а также докладывать об этом на каждом партсобрании.

Строгий контроль за выполнением партийных поручений дисциплинирует коммунистов, обязывает их относиться к порученному делу по-партийному. Например, в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР коммунист Телезков был выделен агитатором на десятировку по улице имени Фурманова. Телезков несерьезно отнесся к порученному делу: редко заходил к избирателям, не проводил с ними бесед. После проверки факта плохой работы, мы поставили этот вопрос на партийном собрании. Собрание указало на ошибку агитатора и строго предупредило его.

Увидев, что партийная организация не только дает поручения, но и строго контролирует их выполнение, тов. Телезков почувствовал ответственность и значительно улучшил свою работу. Он ежедневно бывал у избирателей, старательно готовился к каждой беседе.

Продолжая работать агитатором и после выборов, тов. Телезков выполняет и другие поручения парторганизации. Летом ему было поручено разобраться с постановкой физкультурной работы в артели и оживить ее. Коммунист со всей серьезностью отнесся к этому делу. За короткое время он добился значительного улучшения работы физкультурного коллектива. Об этом свидетельствуют хотя бы такие факты: в спортивном соревновании, недавно состоявшемся в городе, среди заводских коллективов команды промартели заняли первое место в розыгрыше по волейболу и второе место в настольном теннисе.

Коммунисту Савиных, хорошо разбирающемуся в международных и внутренних делах, партийная организация поручила прибавить к рабочим громкие чинты газет и выпускать стенную газету. К первому поручению тов. Савиных отнесся добросовестно, а что касается выпуска стен-

ной газеты, он, встретив трудности, не закидался этим делом. Тогда вопрос об отложении тов. Савиных к партийным поручениям встал на собрании. Коммунисты резко критиковали его и в то же время решили оказать ему помощь в организации рабочего актива. Вскоре после этого стенгазета стала выходить регулярно.

Партийное поручение не только дисциплинирует, заставляет чувствовать ответственность перед парторганизацией, обязывает работать над собой и помышлять своей идейно-политической работой, оно также дает организаторский навык коммунистам, учит их большевистскому стилю руководства.

На нашем предприятии продолжительное время бездействовала комсомольская организация. Она была малочисленной, организационно слабой, не увлекала молодежь в общественную работу, не воспитывала ее, не разрывала социалистическое соревнование среди молодых рабочих. Все это и значительной мере объяснялось тем, что парторганизация мало интересовалась комсомольской организацией, не помогала ей.

Рассматривая этот вопрос, партийное собрание решило рекомендовать комсомольцам избрать секретарем организации молодого члена партии тов. Казанцева. Вместе с тем, коммунисты потребовали от Казанцева принять все меры к оживлению работы молодежной организации.

Тов. Казанцев по профессии слесарь. Ранее он никогда не руководил работой не был, но, выполнив партийное поручение, приобрел организаторские навыки. Заметно улучшилась комсомольская работа, чаще стали проводиться комсомольские собрания, все члены ВЛКСМ имеют поручения, многие молодые рабочие участвуют в короткой периодической организации выходя с 3 до 12 человек.

В нашей партийной организации девять членов ВЛКСМ и три кандидата. Все они имеют по три или более партийных поручения. И именно в этом заключается организационная крепость и боеготовность парторганизации. Воспитание коммунистов на партийных поручениях позволило нам в значительной мере добиться улучшения всей массово-политической работы, возвысить социалистическое соревнование и добиться некоторых производственных успехов.

Промартель «Электрометалл» из месяца в месяц перевыполняет производственные планы. Восемимесячную программу мы выполнили на 115 процентов и дали Родине на 150 тысяч рублей сверхплановую продукцию. Коллектив артели завоевал три переходящих красных знамени — зная общепромышленную, зная горкома партии и горисполкома и зная обкома ВЛКСМ и облсполкома.

**А. КУСЛИН,**  
секретарь партийной организации горно-алтайского промартели «Электрометалл».



Радиотехник Курьинский плеомисевохоза Александр Левин отлично ведет работу на радиоузел. Кроме своей радиостанции, он обслуживает радиоточку соседнего колхоза «Трудовая», Курьинского района.  
**НА СНИМКЕ:** А. Левин за работой на радиоуэле.  
Фото Н. Калинин.

**Соревнование связистов**

Связисты Локтеевского района широко развернули соревнование за первенство по всевозможному спектру работ районных отделений и агентств связи.

Люди трудятся с большим воодушевлением. За последнее время они добились значительных успехов. План доходов первого полугодия коллективным контуром выполнен на 103,3 процента.

В районе намного улучшилась работа предпринимателей. В первых рядах выступают находчивые связисты Локтеевского горноисполкома и поселка «Горняк». Здесь ежемесячно превышается план доходов, полностью и своевременно освобождаются лимиты подписки на газеты и журналы, адресатам аккуратно доставляется корреспонденция. По итогам второго квартала отделение связи зерносовхоза вручено переходящее красное знамя колхозу.

Большим авторитетом и уважением среди населения пользуются сельские почтальоны Евдоким Шевцова, Ульяна Балашникова, Акимья Шадрина, Павел Попов. Своим опытом они передают молодым письмовосам.

Связисты оказывают большую помощь колхозникам в уборке урожая. За период всевозможного спектра они решили полностью закончить ремонт линейного хозяйства и телефонизировать Антошихинский сельский Совет.

**П. МАКАРЕНКО.**

**Будущие специалисты-садоводы**

В нынешнем году состоится выпуск учащихся из Горно-Алтайской двухгодичной школы колхозных садоводов. Будущие специалисты-садоводы разбудут по всем колхозам края и на основе мичуринской науки будут разводить фруктовые сады.

Большим успехов в учебе добились т.т. Симонов, Карагина, Паненко, Гунич и Халпаева.

Сейчас учащиеся оказывают серьезную помощь соседним колхозам. Все свободное от учебы время они работают на полях колхоза имени Чапаева, Майминского аймака.

**Ф. БУЛАВИЦЕВ,**  
секретарь партийной организации Горно-Алтайской школы садоводов.

**Экспедиция Академии наук СССР на Алтае**

Беседа с зав. кафедрой лесоводства Алтайского сельскохозяйственного института тов. Кунис С. И.

На Алтае больше месяца работала комплексная экспедиция по вопросам лесозащитного лесоразведения, организованная Западно-Сибирским филиалом Академии наук СССР. Старшим лесоводом экспедиции на Алтае работавший заведующий кафедрой лесоводства Алтайского сельскохозяйственного института т. Кунис. В беседе с нами корреспондентом он рассказал:

— Наша экспедиция выехала из Новосибирска в конце июня. В ее составе были 12 научных работников, в большинстве своем сотрудники Западно-Сибирского филиала Академии наук СССР. Здесь были люди разных специальностей: лесоводы, почвоведы, геоботаники, эволютологи.

Экспедицией, проводимой по инициативе академика В. И. Сукачева, руководил кандидат биологических наук Г. В. Крылов. В нашу задачу входило детально изучить лесорастительные условия будущих трасс государственных лесозащитных лесных полос, познать основы лесовосстановительных работ на Алтае. Необходимо было обследовать старые и молодые лесные полосы и естественные насаждения.

За время экспедиции ученые собрали большой и ценный материал о растительности Алтая. В нашем крае были обследованы районы, по которым пройдут государственные лесозащитные лесные полосы.

На территории края участники экспедиции обнаружили большое количество ценных пород деревьев — дуба, липы, ясеня,

вязя, тогда как раньше считалось, что они плохо приживаются на Алтае. В селе Ключи, Тельтовского района, найдены дубов пятидесятилетнего возраста. Они достигают высоты 11 и более метров. 154 дуба растут в Волчихинском лесопитомнике. В других районах мы обнаружили липы, ясени, вязь. Эти породы деревьев обильно плодоносят, особенно липа. Все это говорит о том, что в крае вполне возможно выращивать ценные древесные породы.

На 24-м раз'езде, недалеко от Славгорода, мы обнаружили березки — невиданный естественный гуттаперченос. Растет березка и в Горной Болыани. У этой культуры на Алтае большое будущее.

Участники экспедиции прочитали в районах края более 20 лекций на тему: «Позднейшие лесонасаждения», «Полезные птисы», «Вредители лесных культур». Ученые консультировали колхозных лесоводов и садоводов по интересующим их темам.

Партийные и советские организации районов, в которых работала экспедиция, оказали ученым всемерную помощь.

Экспедиция успешно справилась со своими задачами. Сейчас она изучает степи Новосибирской области.

Материалы комплексной экспедиции являются ценным вкладом в дело создания в степях Западной Сибири мощного зеленого задела против засуховцев.

**Строительству межколхозной электростанции нужна помощь**

В июне этого года на реке Каменика в Алтайском районе началось строительство межколхозной ГЭС. Гидроэлектростанция должна обслуживать колхозы села Нижняя Каменика — имени Карла Маркса, имени Суроворова, «Советская Сибирь» и «Красный гранит».

Колхозникам предстояло построить канал, котлован под плотину, вынуть семь тысяч кубометров грунта, уложить три тысячи кубометров камня на плотину и т. д. К месту строительства необходимо подвести 1200 кубометров леса, находящегося на расстоянии 60—100 километров от села. Все работы было намечено закончить к 7 ноября текущего года.

Идет сентябрь, а строительству не видно конца. Колхозники-пашники несерьезно отнеслись к организации работ. Они ограничили создание управления межколхозного строительства, которое до сих пор ни разу не собралось. Гидротехнический пробов тов. Смирнов не имеет опыта в организации труда. В результате работы идут самотёком.

За полтора месяца добыто всего около четырех тысяч кубометров грунта, уложено 200 кубометров камня, подвезено 15 кубометров леса. Рабочей силы на стройке не хватает. Люди не имеют необходимых навыков в работе. В то же время плотники, каменщики и специалисты по добыче камня заняты на колхозных работах не по специальности.

Строительству нужны средства. Государство отпустило в кредит 900 тысяч рублей. 300 тысяч рублей должны вложить сельхозартели. Но колхозы внесли пока 33 тысячи рублей. Алтайское отделение сельхозбанка обязано было уже выдать первую дозу кредита. Но управляющий отделением банка тов. Барлов задерживает выдату средств.

**Дом для Героя Социалистического Труда**

**РОДИНО.** (От нашего корресп.) Весной колхозники села Ючки, где живет и работает Герой Социалистического Труда депутат Верховного Совета РСФСР Федор Чабанов, решили построить ему своими силами пятикомнатный дом.

Уже полтора месяца в Быiske лежат немыслимым оборудованием для электростанции на сумму 415 тысяч рублей. Надо также приобрести лесоматериалы, горючее для перевозки грузов, а денег нет.

Строительству выделено не только две автомашины. Три автомашины обещали прислать из «Сельэлектро», но пока ни одной машины нет. Контракт «Сельэлектро» заключила с колхозами договор по своим обязательствам не выполняет. Укладывать камень на плотину нужно на цемент, а цемента нет ни килограмма. Камень укладывают прямо на грунт.

О халтурном отношении некоторых организаций к строительству ГЭС говорит еще и такой факт. Для стройки требуется наложить три тысячи кубометров камня. Каменика скала ридом, у плотины. Но вручную эту скалу взять нельзя. Нужна взрывчатка. На пять центнеров взрывчатки получен заряд. Но работники районного отделения милиции создали дательную волокиту с получением ее строителями.

Нельзя сказать, что Алтайский районский комитет не интересовался строительством гидроэлектростанции. Он одобрил инициативу ниже-камениских колхозов и проект строительства, обратился к крайисполкому и «Сельэлектро» с просьбой о помощи и содействии, но на этом дело и закончилось.

У колхозников Алтайского района имеются все возможности завершить строительство межколхозной гидроэлектростанции к 33-й годовщине Великого Октября. У них есть и денежные средства, и рабочая сила. Руководителям «Сельэлектро» и сельхозбанка нужно оказать колхозам района всемерную помощь. Алтайский районский комитет должен взять строительство межколхозной ГЭС под свой неослабный контроль.

**А. НЕКРАСОВ,**  
депутат Алтайского райсовета.

Строительство дома уже окончено, приближаются к концу отделочные работы. Скоро знатный комбайнер будет справлять новоселье.



**Дом культуры не работает**

Михайловский районный Дом культуры, возглавляемый тов. Сторожиным, бездействует вот уже три месяца. Михайловцы давно не слушали лекций, хороших концертов. Кроме танцев, в Доме культуры ничего не бывает.

Плохо готовится Дом культуры к зиме. Крыша протекает, а о ремонте никто не беспокоится. Жителям районного центра негде отдохнуть после трудового дня.

Михайловскому отделу культуры требуется срочно принять меры к улучшению работы районного Дома культуры.

**Г. ВОРОНОВ.**

**Квартиры учителей не ремонтируются**

Руководство Песьянского лесотранхоза плохо заботится о бытовых нуждах преподавателей железнодорожной средней школы. Ремонт учительских квартир здесь производится в последнюю очередь.

Скоро начнется холода. В моей квартире нужно переделать печь, починить крышу, а к ремонту и не думают приступать.

**В. СЕМЕНОВИХ,**  
учитель Песьянской средней школы № 107.

**Не готовятся к зимовке пчел**

Многие колхозы Тальменского района еще не начали подготовку к зимовке пчел. Руководители колхозов не уделяют должного внимания ремонту старых и строительству новых османинок.

В сельхозартели «Путь Ленина» имеется 12 пчелосемей, но к строительству османинок не приступили. Председатель колхоза тов. Соболев успокаивает пчеловода тов. Терещенко, что зимовать пчелы будут в колхозе «1 Мая».

Однако в этой артели такое же положение. Старый османник запалился, а прелепте артели не думает его ремонтировать.

Медлает со строительством османинки в промартели «Память Куйбышева». Здесь имеется двадцать пчелосемей. Наступают холода, а ульи стоят под открытым небом.

Крайне медленно ремонтируют османинки в колхозах «Советская деревня», «Коммунар», «Балтиец» и других.

Не во всех колхозах создан необходимый запас меда для зимовки пчел.

Нужно принять все меры к тому, чтобы в самый короткий срок подготовить хорошие помещенки для зимовки пчел и создать необходимый запас меда для питания.

**В. БОРНОВ.**

**Незаменимый тов. Аношко**

Несколько раз на заседаниях Смирновского сельисполкома, Крайонского района, ставился вопрос о плохой работе ведущего сельским клубом Аношко. Каждый раз принималось решение об отстранении его от занимаемой должности. Однако эти решения так и остаются на бумаге. Аношко до сих пор заведует клубом. В горячие время уборочной страды в селе не проводится никакой культурно-массовой работы. Клуб каждый день на замке, а сам Аношко постоянно занимается рыбной ловлей.

Смирновцы жмут, когда же в их селе будет по-настоящему налажена культурно-просветительная работа.

**И. КОЙНОВ,**  
депутат Смирновского сельсовета.

**Плохо организуют торговлю на селе**

Славгородский райпотребсоюз плохо организует торговлю в деревне. Председатель райпотребсоюза Кошовой не считается с интересами колхозников, трактористов и комбайнеров, занятых на хлебоборьбе.

В магазине колхоза им. Димитрова нет сыпучих и шерстяных тканей, мужских, женских и детских пальто и костюмов, кожаной обуви, предметов домашнего обихода. Торговые работники не обеспечивают население даже такими широко распространенными товарами, как шапирсы, спички и кондиционерные изделия.

Колхоз имени Димитрова — не исключение. В сельхозмага потребкооперация не встретит топоров, мебели, сортового железа, велосипеды.

**М. ОСАДЧИЙ, д. ульянинский.**

**Где приобрести фотоматериалы?**

В магазинах Барнаула плохо организована торговля фотоматериалами. Продаются они в очень бедном ассортименте, зачастую низкого качества.

Ни в одном из магазинов нельзя найти гляцевый фотобумаги, бачков для проявления, пленки, нет проявителя. В универсаме стоит килограммовая банка метала стоимостью в 440 рублей. Но каждому фотобудильнику нужно такое количество метала. Почему же работникам отдела не расфасовать препарат, чтобы покупатель мог приобрести нужное количество этого ценного химката.

В книжных магазинах имеется много литературы по фотографии, где интересно рассказано, как правильно делать снимки. Но оных книг мало. Нужен большой выбор фотобумаги, химкатов, доброкачественной пленки.

Торговую организацию города нужно по-настоящему организовать торговлю фотоматериалами — этим важным видом культуртоваров.

**Г. БЛОДНОК,**

**Критика и библиография**

**Весна нашей победы**

Роман лауреата Сталинской премии **Э. Казакевича** «Весна на Одер» ярко восстанавливает в памяти читателя незабываемые весенние дни 1945 года.

Человечество долго ждало этой весны. Советские люди твердо верили, что она придет. Верили и в хмурую осеннюю осень сорок первого года, когда немцые полчища рвались к столице нашей Родины — Москве, верили и в те дни, когда под шквалом ветрами гвардейцы Чуйкова насмерть стояли у сталинградских стен. И весна победы пришла. Она доказала миру торжество добра и света над злом, показала торжество идей коммунизма над черными силами реакции.

Роман начинается вступлением советских войск на территорию фашистской Германии, заканчивается штурмом рейхстага и дням нашей победы.

С первой до последней страницы мы чувствуем великую силу Советского государства, несгибаемую волю большевистской партии, мудрость и прозорливость великого Сталина, вдохновившего советских людей на этот героический подвиг.

Мощный шквал огня катится по немецкой земле, сокрушая последние очаги сопротивления. Родина дала в руки своего сына лучшие достижения отечественной военной техники. И хотя автор почти не показывает советского танка, однако его могучее дыхание все время чувствуется среди наступающих советских войск.

Готовится решающее наступление на Берлин. Член Военного совета Сизюмов беседует с только что прибывшим генералом танковых войск.

— Давно с Урала?

Генерал-майор, не ожидавший вопроса, встрепетал и ответил:

— Четыре дня. Мы принесли материальную часть, и нас тут же позвудили в эшелон.

— И за четыре дня вы предали все быта?

— Так точно! По приказанию товарища Сталина нам устроили «зеленую улицу».

— Переправь через Одер. К начальнику переправы обращается артиллерийский генерал:

— Маршал приказал в течение ближайших дней перебросить на тот берег артиллерию.

— Мне об этом уже передавали по телефону. Сколько ствольов?

— Шестьдесят тысяч.

Начальник переправы после минутной паузы медленно переспросил:

— Если я не ослышался, Вы сказали..?

— Шестьдесят тысяч, — повторил генерал-лейтенант.

В романе много ярких страниц, показывающих мощь Советской Армии, ее техническую оснащенность, стремительность ее наступления, полководческое искусство советских командиров.

Живительные источники успехов Советской Армии заложены глубоко. Хорошо и просто рассказывает о них Казакевич, знакомя нас с мыслями одного из героев своего произведения — члена Военного совета Сизюмова.

«Побой сотням тысяч людей на всем протяжении фронта, генерал Сизюмов думал теперь о Сталине. В эти мгновения завершалось одно из величайших дел великой жизни учителя и вождя народов».

Генерал Сизюмов хорошо знал Сталинский план берлинской операции. Ему рассказывали, с какой предельной ясностью и полнотой план этот был оглашен Сталиным на совещаниях командующих в Кремле. Но исполнение этого плана в течение последнего времени переживалось под покровом ночи крупными войсковыми соединениями, подвизалась артиллерия, перетекала на новые базы авиационные полки. На оперативных целях, погромившая, выполняли

новые танки и самоходные пушки, с конвейера сходили на обширные заводские дворы в уже ожидающим их железнодорожным платформам новые грузовики. Женщины на пивных фабриках сшивали серое сукно солдатских шинелей. Западные части готовили на далеких тыловых полигонах маршевые роты на пополнение дивизий берлинского направления.

Сотни тысяч людей, сами не подозревая того, — потому что конкретное назначение их труда было скрыто за двумя строгими словами «военная тайна», — работали для реализации сталинского плана последнего сражения войны.

И повсюду, во все бесчисленные детали этой подготовки, этого гигантского труда миллионов, проникал испуганный спокойный, зоркий взгляд Сталина. Конструкция скоростного истребителя, калибр нового оружия, тактика стрелковой роты и полководческое искусство командующих фронтами, политическая ситуация в мировом масштабе и снабжение солдат хлебом и табаком — все было предметом забот Верховного Главнокомандующего».

Диапазон романа широк. Автор знакомит читателя с опасной и трудной героической будней армейских разведчиков, показывает напряженную кропотливую штабную работу высших армейских соединений, описывает сны арестованных сражений, волнующие эпизоды освобождения нашими войсками порабощенных гитлеровцами людей.

Перед глазами читателя предстают последние черные дни фашистской Германии. Растерянность и паника в штабах и войсках, на фронте и в тылу, среди солдат и спасающих свою волющую шкуру азовских головорезов. Автор показывает грязные замыслы «союзников», спешивших сохранить, сберечь во что бы то ни стало гитлеровские казны.

Наряду с этим Казакевич рисует живые портреты роковых на людей: члена Военного совета генерал-лейтенанта Сизюмова, представителя большевистской партии в Советских Вооруженных Силах — начальница политотдела полковника Платникова, генерал-майора Середу, отважного

разведчика гвардии майора Лубенцова, военврача Татьяну Кольцову и многих других.

Успех романа Казакевича, прежде всего, в правдивости образов его героев и в том, что главный герой романа — советский народ. Горячей любовью к народу и наполнены страницы романа.

Сизюмов, Лубенцов, Платников, Середа, Славенко, Глаша — все они представители великого советского народа. Их действия продиктованы чувством огромной ответственности перед Родиной, перед партией. Эти люди полны глубокого сознания правды социалистических идей, на которые они воспитаны. Они ясно понимают близкую победу, в которой стремятся, ради нее жертвуют своей жизнью и личными удобствами, совершают героические подвиги.

В то же время героям романа не чуждо и желанно личное счастье. Нежно любят Татьяну Кольцову майор Лубенцов, трогательное отцовское чувство Славенко, разрывающегося на чужбине угнанную в неволю дочь. Глубоко скорбит о сыне, погибшем в боях за Родину, генерал Сизюмов. Грудь в разлуке любящие друг друга Веселычаков и Глаша.

Советские солдаты и офицеры, с которыми мы знакомимся на страницах романа, — не хладнокровные завоеватели, не «забывшие головушки», для которых война была ремеслом. Советские люди в Германии наполнены чувством национальной гордости и, вместе с тем, проникнуты уважением к национальным чувствам других народов. Никогда не забывая о страданиях, которые причиняла советскому народу фашизм, наши воины не жмут мирным немцам и, более того, помогают им. Немские дети кормятся из солдатских походных кухонь, им оказывается медицинская помощь.

Генерал Сизюмов — дальновидный политический руководитель, говорит своим подчиненным:

— Разгромив фашизм, мы даем возможность немечому народу создать новую демократическую Германию и собрать силы для борьбы против мощных финансовых

Вад. СОЛОВЬЕВ.

# ЖИВОТНОВОДСТВО

### В крайисполкоме и крайкоме ВКП(б)

## О социалистическом соревновании на уборке урожая и хлебозаготовках по состоянию на 10 сентября 1950 года

## Успехи доярки

Первенство в социалистическом соревновании доярок Курьинского района держат колхозницы сельхозартель «Новый мир» Варвара Самойлова и Мария Новичихина. Подписываясь под Стогольским Воззванием сторонников мира, Варвара Самойлова заявила:

— Своё обязательство — пасть от каждой фуражной коровы 1800 литров молока — выполню досрочно. Вызываю на соревнование Марию Новичихину.

Слово Варвары Самойловой — крепкое слово. За восемь месяцев она уже напала на 1600 литров молока от каждой коровы. Такого же напора добилась Мария Новичихина.

По 1400 литров молока получили доярки тов. Морва (колхоз имени Дмитрова) и тов. Дедовских (колхоз имени 18 партс'езда).



Лауреат Сталинской премии, зоотехник колхоза «Сибиринско», Рубцовского района, Фёдор Яковлевич Вовченко в этом году добился настрига шерсти с овец породы «Алтайская тонкорунная» в среднем по 6 килограммов 200 граммов с каждой овцы.

НА СНИМКЕ: Ф. Я. Вовченко на выпасе.

Фото Н. Калинин.

\*\*\*

## СВИНОВОДСТВО — САМАЯ ДОХОДНАЯ ОТРАСЛЬ

Свиноводство является самой доходной отраслью продуктивного животноводства в сельском хозяйстве. Свины лучше других сельскохозяйственных животных восполняют затраченный корм и дают полезных питательных веществ в два с половиной раза больше, чем могут дать при таких же затратах крупный рогатый скот или овец.

Например, для получения прироста одного килограмма мяса и сала свиные нужно скармливать пять — шесть килограммов зерна, а для того, чтобы взвесить один килограмм мяса от коровы или вола, необходимо затратить 12 — 14 килограммов зерна или других соответствующих кормов.

Среди некоторых животноводов, председателей колхозов и зоотехников существует мнение о том, что свиной следует кормить только хлебом. Такие понятия неправильны. Советской зоотехнической наукой и практикой свиноводов-стахановцев доказано, что свиной можно откармливать грубыми, сочными и концентрированными кормами.

Передовые колхозы Локтевского района, такие как «Путь Сталина», «Советский путь», «Красный буленовец», имени 7 съезда Советов и другие, выращивают и откармливают свиной и получают большие доходы при кормлении их мясной, силосом и корнеклубнеплодами, с небольшим количеством концентратов.

В летнее время в этих артелях свиной вывозится в лагеря и до поздней осени пастуется на пастбищах.

Помимо кормовой базы, которую нетрудно создать в любом хозяйстве, для успешного развития свиноводства необходимо иметь сухие тёплые помещения.

Содержание свиной в примитивных помещениях без полов и вентиляции, групповое кормление сухим зерном с пола приводит к заболеваниям и вывозу на место 400 кубометров строительного материала.

Бригада строителя капитальный ремонт трёх телатников, заканчивает строительство нового свинарника и типового двора для крупного рогатого скота. В эксплуатацию сдад трубчатый колледж.

Незаконченные объекты строительства и ремонт животноводческих помещений бригада тов. Малко обязалась завершить в течение сентября.

И. БОРНОВ. (Нам перр.).

подят и отрицательным результатам: низким привесам и разного рода заболеваниями.

Свины обладают ещё одним выгодным хозяйственным свойством. Они высоко плодовиты и скороспелые. От каждой свиноматки за год можно получить и сохранить от 12 до 14 поросят и больше. Например, свиновод колхоза «Красная нива» Лидия Васильевна Панькова в 1949 году получила от каждой свиноматки по 20 голов поросят, а свиновод колхоза имени 13 партс'езда тов. Баева получила и вырастила в течение года 98 поросят от 7 свиноматок.

Успех передовых свиноводов объясняется тем, что для общественных свиной в этих артелях созданы тёплые, благоустроенные свинарники. Опырося ведется круглый год.

Сейчас уже настало время строительства в колхозах типовых свинарников, отвечающих всем требованиям зоотехники. В Локтевском районе в течение 1950 года будет построено 18 типовых свинарников на 2680 свиноматок.

Алтайский край имеет все возможности для быстрого развития колхозного и совхозного свиноводства. На полях колхозов выращиваются богатые урожаи зерновых культур и корнеклубнеплодов, имеются в изобилии пастбищные угодья, широко распространены возможности создания прочной кормовой базы.

Свиноводство в крае может и должно стать основным источником наполнения государствену, источником денежных доходов колхозов.

Только с развитием свиноводства возможен общий подъём продуктивного животноводства, обеспечивающий изобилие продуктов животноводства в стране.

М. ХОЛДНОВ, ветерач.

## Готовят животноводческие помещения

## Корма не заготовлены

СРОТКИ. (По телефону от соб. перр.). В сельхозартель имени Жданова от бескормицы в прошлом году пало много скота. Большой падеж животных был допущен в колхозах «Бия», имени Ворошилова и других.

— Этого больше не повторится, — заверили весной председатели колхозов.

Прошло лето, наступила осень, однако в этих артелях снова не заготовили достаточного количества грубых кормов.

По плану колхозу имени Жданова требовалось заготовить девять тысяч центнеров сена, а заготовлено лишь четыре тысячи центнеров. Не выполнено задание и по закладке силоса. В колхозе убрано 545 гектаров озимых и яровых культур, но ни одного центнера соломы не заскверовано.

Председатель артели Пономарев находит много «объективных» причин и оправданий. Он ссылается на дождливое лето, на недостаток сенокосных угодий и т. п. На самом деле все условия для выполнения плана накопления кормов здесь имеются и сейчас, но руководители артели забыли урок прошлой зимы и ставят общественное стадо на голодный паек.

Хуже того: не обеспечено общественное животноводство кормами. Пономарев разбавляет их. На днях он продал 135 центнеров сена в Бийск, тридцать центнеров отпустил местному лесничеству Рыкову.

В колхозе «Бия» насчитывается более тысячи голов скота. Чтобы обеспечить его кормами на зиму, требуется не менее 30 тысяч центнеров сена и соломы. А заготовлено только 14800 центнеров. Плана закладки силоса тоже не выполнен, солому никто не скирует, она гниёт на полях.

Аналогичное положение в колхозах имени Ворошилова, «Пламя коммунизма», «Великий перелом» и других.

Райисполком не уделяет должного внимания заготовке кормов. В большинстве артелей солому не скируют. Ни в одном колхозе не ведётся силосование. Бригады по заготовке кормов распущены.

Директора Батунской и Сростинской МТС т. т. Ананасенко и Баранов много говорят о том, что им негде пахать зябь, что колхозы не убирают с полей солому. Все это верно. Но разве руководители МТС не могли пустить несколько тракторов с волокушами на скирдованье соломы? Это пришлось бы делать: во-первых, во всех колхозах увеличилась бы количество заготовленных кормов и, во-вторых, на убраных из-под соломы массивах можно было бы вести вспашку зяби.

Чтобы обеспечить сызку зимовку скоту, руководители Сростинского района должны принять самые срочные меры для полного выполнения плана заготовки кормов. А для этого в районе имеются все возможности.

С. ФАТНЕВ.

## В Барнаульском районе не заботятся о зимовке скота

В сенокосную пору руководители Барнаульского сельского района не занимались серьёзными вопросами заготовки кормов. Это привело к тому, что план накопления сена и силоса колхозы выполнили только на 50 процентов.

Сейчас руководители района ссылаются на плохую погоду. Но погода тут не причём. Ведь сумели же передовые артели при той же погоде скосить и высушить все травы. Не прекращают заготовлять корма они и сейчас во время разгара хлебоуборки.

Но в Барнаульском сельском районе так уж повелось: опытом передовиков никто не интересуется и ежегодно общественный скот в большинстве колхозов ставится в зиму на голодный паек.

В прошлом году, например, вследствие недокорма в большинстве колхозов имел место значительный падеж скота, но это ничему не научило здешних руководителей. Они и нынче не приняли действительных мер к тому, чтобы полностью обеспечить общественный скот кормами.

Сельскохозяйственная артель имени Мишурина летом заготовила для скота одну треть необходимого количества силоса и одну четвертую часть грубых кормов. Не заготовляет артель корма и сейчас. Вместо того, чтобы по-хозяйски использовать имеющиеся телята, транспорт и сенокосилки на уборке трав, председатели колхозов тов. Маслов бьются пороги районных организаций, жалуются на трудности, требуют помощи. А в районе с ним соглашаются и не заставляют его заниматься кормозаготовкой.

В колхозе имеются богатейшие возможности для закладки силоса. Однако этот прекрасный сочный корм в большинстве артелей недооценивается. Уже более месяца на колхозных лугах не видно ни полей, ни косарей.

Такое же положение с заготовкой кормов в колхозах имени Куйбышева, «Красная заря», имени Свердлова, «Большевик», «Власть Советов», «Красное знамя».

При невыполнении плана заготовки сена и закладки силоса особенно большое значение имеют гуманные корма. Но их пока собрано и заскверовано только 705 тонн.

Вновь приходится повторять о безответственном отношении к механизации кормозаготовки. Машинно-тракторная станция района имеет у себя десять тракторных волокуш. По плану они должны заскверовать 7700 тонн соломы. Но ни одна МТС не начала эту работу.

Имеющиеся в колхозах «Мировой Октябрь», «Память Ленина», имени Ворошилова, имени Мамонова, имени Тельмана, «За коммунизм», «Ленинградский рабочий», «Заря», имени Урицкого и «Труд Ильича» тракторные волокуши на скирдованные соломы не используются. Руководители колхозов и МТС объясняют это отсутствием исправных тракторов и свободных от хлебоуборки людей.

Планируемая и Белоарская МТС до сих пор не выполнили план сенокосения и закладки силоса. Пригородная МТС скосила в колхозах травы на площади 2300 гектаров, вместо трёх тысяч по плану, а заложила силоса всего-навсего 90 тонн. Ещё меньше заготовила кормов Белоарская МТС. В районе партии и райисполкоме ограничиваются угрозами нерадивых директоров, вынесением специальных решений, составлением многочисленных графиков. Но ни сена, ни силоса, ни соломы от этого не прибавляется.

Исключительно плохо идёт в районе ремонт и подготовка помещений для общественного скота. Вместо 33 конюшен отремонтировано пять, скотных дворов подготовлено лишь семь. Колхозы не начали ещё ремонт 25 конюшен, 22 свинарников, 17 телатников. Из намеченных к постройке десяти конюшен дворов, 27 телатников, 18 конюшен, девяти конюшен построены только две конюшни и один конюшенный двор.

Колхозы «Правда» нужны новые телатники, конюшни, свинарники и два конюшных двора. Надо также отремонтировать три конюшни, конюшни, свинарники, конюшни. По руководителям артели падеж овец не ударила для того, чтобы хоть что-нибудь сделать по приведению в порядок животноводческих построек.

А. БОРНОВ. (Нам перр.).

Рассмотрев итоги социалистического соревнования на уборке урожая и хлебозаготовках по состоянию на 10 сентября 1950 года, исполком краевого Совета депутатов трудящихся и бюро крайкома ВКП(б) постановили:

1. В связи с тем, что ни один район за первую декаду сентября не выполнил условий социалистического соревнования на уборке и хлебозаготовках, переходящие знамя крайисполкома и крайкома ВКП(б) районам не вручать.

2. Оставить переходящее красное знамя крайисполкома и крайкома ВКП(б):

а) Завьяловской МТС, Романовского района (директор тов. Башныков, заместитель директора по политике тов. Безубенко, старший агроном тов. Постнов, старший механик тов. Яценко), выполнившей план комбайновой уборки на 105 процентов, убравшей на 15-футовый комбайн 356 гектаров зерновых культур и трав, выполнившей план вспашки зяби на 20 процентов и давшей прирост за первую декаду сентября 12 процентов.

б) Партизанской МТС, Кузнецкого района (директор тов. Орехович, заместитель директора по политике тов. Духно, старший агроном тов. Савенко, старший механик тов. Митренко), выполнившей план комбайновой уборки на 110,6 процента, убравшей на 15-футовый комбайн 418 гектаров и выполнившей план вспашки зяби на 19 процентов, давшей прирост за первую декаду сентября 16 процентов.

в) Веселовской МТС, Рубцовского района (директор тов. Скоропупов, старший агроном тов. Зыгачко, старший механик тов. Гребенников), выполнившей план комбайновой уборки на 109 процентов.

убравшей на 15-футовый комбайн 296 гектаров и давшей наивысший прирост по вспашке зяби за первую декаду сентября.

г) Топчихинской МТС, Топчихинского района (директор тов. Васленко, заместитель директора по политике тов. Лесников, старший агроном тов. Щербатов, старший механик тов. Гончаренко), выполнившей план комбайновой уборки на 107 процентов, убравшей на 15-футовый комбайн 302 гектара и выполнившей план вспашки зяби на 23 процента.

д) Смоленской МТС, Смоленского района (директор тов. Гречнев, зам. директора по политике тов. Ильин, старший агроном тов. Колосецкий, старший механик тов. Карташев), выполнившей план комбайновой уборки на 92,6 процента, убравшей на 15-футовый комбайн 280 гектаров и выполнившей план по вспашке зяби на 25 процентов.

е) Подцентальной МТС, Ребрихинского района (директор тов. Чернопанов, заместитель директора по политике тов. Никитин, старший агроном тов. Дорони, старший механик тов. Белик), выполнившей план комбайновой уборки на 120 процентов, убравшей на 15-футовый комбайн 260 гектаров и выполнившей план по вспашке зяби на 31 процент.

ж) Молослахово «Боровой», Крутихинского района (директор тов. Чукушкин, секретарь парторганизации тов. Выхванов), выполнившего задание по хлебозаготовке за первую декаду сентября на 103,2 процента;

з) Мартыновскому молослахову, Ямгинско-

го района (директор тов. Михненко, секретарь парторганизации тов. Богомолов), выполнившего задание по хлебозаготовке за первую декаду сентября на 117,7 процента;

и) Рубцовскому свекловозу, Рубцовского района (директор тов. Голово, секретарь парторганизации тов. Красневская), выполнившего задание по хлебозаготовке за первую декаду сентября на 300 процентов.

к) Оставить переходящее красное знамя крайисполкома и крайкома ВКП(б) Алейской МТС «Автосоюзтранс» (директор тов. Маслов, секретарь парторганизации тов. Бритков), выполнившего задание по вывозе зерна за первую декаду сентября на 108,1 процента.

л) Вручить переходящее красное знамя крайисполкома и крайкома ВКП(б) Песелунской МТС «Союззототранс» (командир автороты тов. Зыняков, секретарь парторганизации тов. Никишкин), выполнившего задание по вывозе зерна за первую декаду сентября на 149,4 процента.

м) Отозвать переходящее красное знамя крайисполкома и крайкома ВКП(б) Угловского, Быстрогорского, Табунского, Пригородной МТС, Мартовского молослахова, Алейского свекловоза, семослахова «Пролетарий», Беловского свекловоза и Мамоновской автороты «Союззототранс», как утративших первенство в социалистическом соревновании на уборке урожая и хлебозаготовках за первую декаду сентября.

н) Отметить, как хорошо работавших в первой декаде сентября, досрочно выполнивших план хлебозаготовок, Локтевский и Угловский районы, Крутихинский молослахов, Смоленский птисослахов, Мартыновский молослахов, конезавод № 39, Алейский, Кошихинский, Чистонский и Троицкий свекловозовы.

## СВодКА О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ХЛЕБОЗАГОТОВОК ПО РАЙОНАМ КРАЯ НА 15 СЕНТЯБРЯ 1950 ГОДА В ПРОЦЕНТАХ (По данным крайуполинзага)

Занимаемое место	Наименование районов	Всего	В т. ч. колхозов	Занимаемое место	Наименование районов	Всего	В т. ч. колхозов
1.	Егорьевский	113,5	115,5	35.	Хабарский	67,6	58,4
2.	Локтевский	111,8	114,7	36.	Петропавловский	67,2	67,7
3.	Угловский	104,2	106,5	37.	Павловский	66,3	71,2
4.	Табунский	100,4	100,8	38.	Тальменский	65,8	66,0
5.	Быстрогорский	98,8	99,7	39.	Благоустанский	65,5	65,9
6.	Мамоновский	97,7	98,4	40.	Усть-Пристанский	65,5	65,8
7.	Рубцовский	96,9	98,4	41.	Зональный	65,2	60,8
8.	Михайловский	90,7	91,7	42.	Ребрихинский	64,8	64,8
9.	Алейский	89,5	95,0	43.	Бурлинский	64,6	58,7
10.	Панкрушихинский	88,7	89,4	44.	Курьинский	63,2	60,5
11.	Ключевской	88,1	88,5	45.	Краснощевковский	62,8	63,6
12.	Новичихинский	87,2	87,7	46.	Крутихинский	62,5	60,7
13.	Барнаульский	86,3	88,4	47.	Старобардинский	61,1	56,6
14.	Волчихинский	85,5	86,8	48.	Каменский	61,0	61,1
15.	Поспелихинский	84,9	76,2	49.	Алтайский	60,2	61,1
16.	Славгородский	83,2	83,8	50.	Шелabolхинский	60,1	59,6
17.	Смоленский	82,6	81,4	51.	Шарчипинский	58,0	58,3
18.	Парфеновский	80,8	78,5	52.	Грязнухинский	57,6	57,9
19.	Романовский	80,5	80,6	53.	Краснощевковский	56,9	59,2
20.	Третьяковский	80,4	80,9	54.	Завьяловский	55,3	55,9
21.	Калманский	79,6	79,7	55.	Солтонский	52,0	52,8
22.	Топчихинский	79,2	78,7	56.	Белолазовский	51,8	52,1
23.	Кулундинский	77,8	78,2	57.	Марушинский	50,9	51,0
24.	Зяменский	77,6	78,2	58.	Сорокинский	49,1	49,5
25.	Томенский	77,0	76,7	59.	Суетский	49,1	46,1
26.	Сростинский	76,5	73,0	60.	Ямгинский	48,0	43,9
27.	Шипуновский	72,2	79,6	61.	Тогульский	43,2	43,9
28.	Троицкий	72,9	67,9	62.	Чарыпский	41,1	42,5
29.	Усть-Калманский	71,7	72,4	63.	Китмаповский	40,1	40,3
30.	Земногорский	70,9	65,4	64.	Горно-Алтайская авт. обл.	37,6	37,5
31.	Завьяловский	69,8	70,6	65.	Соловьевский	34,2	29,6
32.	Бавский	69,4	69,8	66.	Ельцовский	31,2	31,7
33.	Родянский	69,4	70,0				
34.	Косихинский	69,0	66,6				

## СВодКА О ХОДЕ ЗАСЫПКИ СЕМЯН ЯРОВЫХ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР В КОЛХОЗАХ ПО РАЙОНАМ КРАЯ НА 15 СЕНТЯБРЯ 1950 ГОДА.

Занимаемое место	Районы	Засыпано семян в проц.
1.	Быстрогорский	97,7
2.	Егорьевский	93,5
3.	Смоленский	85,2
4.	Родянский	80,4
5.	Рубцовский	79,3
6.	Мамоновский	76,0
7.	Славгородский	73,7
8.	Новичихинский	73,2
9.	Локтевский	72,8
10.	Шипуновский	72,6
11.	Петропавловский	71,2
12.	Волчихинский	70,5
13.	Курьинский	69,1
14.	Усть-Пристанский	67,0
15.	Михайловский	66,5
16.	Кулундинский	63,5
17.	Шелabolхинский	62,6
18.	Угловский	60,4
19.	Алейский	60,1
20.	Томенский	59,1
21.	Барнаульский	59,1
22.	Троицкий	57,9
23.	Сростинский	57,0
24.	Топчихинский	56,0
25.	Табунский	56,7
26.	Усть-Калманский	54,6
27.	Бурлинский	54,4
28.	Крутихинский	53,8
29.	Калманский	53,3
30.	Третьяковский	52,3
31.	Зональный	52,2
32.	Алтайский	52,0
33.	Белолазовский	51,0
34.	Земногорский	47,6
35.	Ключевской	46,7
36.	Марушинский	46,2
37.	Завьяловский	45,6
38.	Краснощевковский	44,0
39.	Китмаповский	43,5
40.	Поспелихинский	43,3
41.	Шарчипинский	42,7
42.	Сорокинский	41,9
43.	Бавский	39,2
44.	Благоустанский	36,0
45.	Каменский	35,9
46.	Романовский	34,9
47.	Тогульский	34,3
48.	Павловский	31,5
49.	Панкрушихинский	30,7
50.	Краснощевковский	30,6
51.	Старобардинский	30,0
52.	Зяменский	29,1
53.	Косихинский	29,0
54.	Завьяловский	24,0
55.	Парфеновский	23,0
56.	Тальменский	22,0
57.	Солтонский	19,6
58.	Ребрихинский	19,3
59.	Чарыпский	17,0
60.	Ямгинский	16,4
61.	Суетский	15,2
62.	Крутихинский	10,5
63.	Ельцовский	9,0
64.	Хабарский	5,7
65.	Горно-Алтайская авт. обл.	4,9
66.	Соловьевский	2,0

## СВодКА О ХОДЕ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ И СЕНОКОШЕНИЯ В КОЛХОЗАХ

# СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

## Сообщения Главного командования Народной армии

**ПХЕНЬЯН, 15 сентября. (ТАСС).** Главное командование Народной армии Кореи сообщает утром 15 сентября:

Части Народной армии, действующие в районе южного побережья, продолжают вести бой. На этом участке фронта части американской 25-й дивизии и отряда морской пехоты, опирающиеся на сильные оборонительные позиции, при поддержке танков, артиллерии и авиации предпринимают ожесточенные контратаки.

Части Народной армии, действующие на восточном берегу реки Нактонган (Ракуто-Кю), ведут бой против американских и линьмановских маршмоточных войск, которые пытаются перейти в контр наступление.

В этом районе части Народной армии, несмотря на непрерывную бомбардировку, отбили контратаки и вклинились в оборону противника.

13 сентября зенитная артиллерия Народной армии сбивла истребитель противника в районе Пхеньяна.

**ПХЕНЬЯН, 15 сентября. (ТАСС).** В сообщении Главного командования Народной армии Кореи сообщается, что на всех фронтах части Народной армии продолжают вести ожесточенные бои с частями американских и остатками линьмановских войск.

Противник, понесший большие потери, получил подкрепления и, перегруппировав свои силы, при поддержке авиации оказывает ожесточенное сопротивление.

В районе восточного побережья остатки разгромленных так называемой Сеулской дивизии и 3-й дивизии линьмановских войск при поддержке американских войск пытаются предпринять контратаки. Части Народной армии отбили контратаки и продолжают развивать наступательные бои.

Части Народной армии, действующие в районе южной Евгвана (Ихан) и Тапулона (Тафуд), отбивают контратаки противника и наносят ему серьезные потери.

# Корреспондент „Дейли уоркер“ о зверствах американских империалистов в Корее

**ПЕКНИН, 15 сентября. (ТАСС).** Масовое уничтожение мирного корейского населения, варварская бомбардировка городов и сёл, грабежи и насильственные депортации для американских военных — характерны для американской агрессии в Корею, сколь и для гитлеровских орд во время второй мировой войны. Обо всем этом рассказывает корреспондент из Кореи „Дейли уоркер“ Алан Уиннингтон.

Газета „Дейли уоркер“, пишет Уиннингтон, послала меня в Корею, чтобы я мог своими глазами увидеть, что там происходит. Я прибыл в Корею 16 июля и пробыл там 5 недель. Ещё до отъезда я знал, что американцы варварски бомбят мирные города и сёла Кореи и что они плохо воюют на поле боя. Это было известно всем. Но пришлося, я не был готов к тому, что увидел в Корею. То, что я увидел, потрясло меня до глубины души. Все, что мне приходилось слышать от американских пилотов, солдат и офицеров — это цинизм и презрение. Мне как-то никогда не приходило в голову, что американцы могут делать то же, что делали фашисты, пока я не увидел это своими собственными глазами.

До сих пор мы говорим о Ковентри (английский город, уничтоженный германской авиацией. — Прим. ред.), как о примере варварской бомбардировки. Однако американцы много превзошли гитлеровцев в том, что они (американцы) хладнокровно называют «америсанной» бомбардировкой. Американцы ведут войну в Корею по образцу гитлеровцев, но, применяя во внимание размеры этой страны, их действия можно считать ещё более варварскими.

Уиннингтон рассказывает далее о тех страшных разрушениях, которым американская авиация подвергла мирные корейские города. Вонсан, пишет он, ни много ни мало в виде американского «летописца» кипел от бомб. На Вонсан 500 тонн фосфорной бомбы — на 60 тонн больше, чем было сброшено на Ковентри 10 лет тому назад. В Ковентри в ту ужасную ночь была тысяча жертв, а в Вонсане же — было убито 1249 человек и уничтожена северная половина города. В августе была уничтожена вторая половина города. Такой бомбардировки не испытывал ни один английский город. Я видел Ковентри. Я находился в Лондоне в течение всего «бликстрита», и я видел Вонсан. Я увидел гораздо худшее, чем то, что делали немецкие фашисты.

Чем дальше вы едете на юг, продолжает Уиннингтон, тем чаще повторяются картины полного опустошения. Пхеньян, Чочхун и Тэчжон более не существуют как города. От них остались лишь груды развалин.

Уиннингтон рассказывает далее о тех жестокостях, которые совершают американские воздушные пилоты. Корреспондент неоднократно был свидетелем зверского истребления американцами мирного корейского населения.

# Открытие третьего конгресса Международной организации журналистов в Хельсинки

**ХЕЛЬСИНКИ, 15 сентября. (ТАСС).** Сегодня в Хельсинки открылся третий конгресс Международной организации журналистов (МОЖ). На конгрессе присутствуют представители от 25 стран, в том числе Советского Союза, Китайской Народной Республики, Чехословакии, Польши, Румынии, Венгрии, Болгарии, Албании, республиканской Испании, Демократической Республики Вьетнам, Франции, Англии, США, Финляндии, Италии, Бельгии, Норвегии, Швеции, Голландии, Ирана и т. д.

В качестве гостей на торжественном открытии конгресса присутствуют премьер-министр Кеннеди, министр просвещения Хельсес, дипломатические представители стран народной демократии, а также многочисленные представители финляндской демократической общественности и печати.

Конгресс открыл приветственной речью генеральный секретарь МОЖ Гронек (Чехословакия), подчеркивая большое значение настоящего конгресса для укрепления сил лагеря мира и демократии.

Участники конгресса приветствовали представителей Всемирной федерации профессоров, Всемирной федерации демократической молодежи и Всеобщего союза журналистов Финляндии.

По предложению советского делегата Д. И. Заславского конгресс единогласно утвердил следующую повестку дня:

1. Отчет генерального секретаря Международной организации журналистов.
2. Печать в борьбе за мир, против поджигателей войны.
3. Материальное и правовое положение журналистов.
4. Организационные вопросы. Выборы руководящих органов МОЖ.

После утверждения повестки дня с отчетным докладом выступил генеральный секретарь МОЖ Гронек.

На утреннем заседании конгресса в прениях по докладу Гронек выступили представители Франции и Китайской Народной Республики. Конгресс единогласно одобрил предложение французского делегата о приеме в Международную организацию журналистов союза журналистов Демократической Республики Вьетнам и став приветствовал представителей вьетнамского народа, ведущего мужественную борьбу против империалистических захватчиков.

# Резолюция Политбюро французской коммунистической партии

**ПАРИЖ, 15 сентября. (ТАСС).** Политбюро французской коммунистической партии приняло резолюцию, в которой говорится:

Политбюро обращает внимание народа Франции на совещание в Нью-Йорке, где три министра иностранных дел — Ачесон, Бельн и Шуман изыскиют средства усиления подготовки агрессивной войны против Советского Союза и стран народной демократии. Политбюро ещё раз решительно разоблачает степень подчинения Франции интересам американских империалистов вопреки её интересам и в ущерб её независимости.

Политбюро призывает народ Франции протестовать против постоянной опасности миру, которую представляет собой на наших границах германская армия, укомплектованная нацистскими генералами и рваншистами из Западной Германии.

Американский план сводится к следующему:

1. Создать в Германии промышленную базу и пушечное мясо для агрессивной войны против нашего союзника — Советского Союза.
2. Получить против Франции в лице германской армии средство давления и шантажа с перспективой свести Францию на положение гретестепенной страны в Западной Европе, где козлами были бы нацистские рваншисты.

Все эти опасности, угрожающие нашей стране и миру, усугубляются назначением на пост министра обороны генерала Маршалла — сторонника перевооружения Германии и автора плана войны и нищеты, который принес столько бедствий нашей стране.

Политбюро заслушало сообщение о борьбе нацита против продления срока военной службы для солдат призыва 1949 — 1950 г.г. и против 18-месячного срока военной службы. Политбюро осуждает эти меры, противоречащие интересам страны и принятые по приказам американских империалистов.

Политбюро призывает народ Франции решительно выступить против продления срока военной службы и всех мер национального разорения и подготовки войны. Политбюро призывает организовать широкие комитеты для поддержания тесного контакта с солдатами и усиливать всеобщие действия против продления срока военной службы.

Политбюро приветствует первые результаты, достигнутые в подготовке 2-го Всемирного конгресса сторонников мира.

В резолюции содержится призыв ко всем членам партии и всем партийным организациям

усилить свою активность и помочь сторонникам мира в подготовке 2-го Всемирного конгресса, направив их усилия на расширение движения и обеспечив ему организационные основы путём создания многих тысяч комитетов защиты мира.

Политбюро выражает возмущение трудящихся, условия жизни которых, ухудшающиеся в результате усиленной подготовки войны, становятся всё более и более тяжёлыми. Политбюро призывает членов партии и партийные организации использовать все свои силы для того, чтобы создать преграду нищете и поддержать борьбу масс за удовлетворение их требований в духе единства и истинности как на частных, так и на государственных предприятиях, так как успех борьбы за удовлетворение требований является жизненной необходимостью для всех трудящихся и будущего нации. Эта борьба может закончиться успешно лишь в том случае, если она будет вестись при поддержке и в условиях единства действий не только членов профсоюзов различных тенденций, но также неорганизованных трудящихся. Платформа этого единства должна преследовать цель улучшения условий жизни всех тех, кто переживает лишения, трудится и кто всё более и более вытесняется в нищету планом Ги Молле, предусматривающим блокирование заработной платы и понижение стоимости жизни.

Политбюро снова разоблачает произвольные репрессии, предпринимаемые Пленумом против трудящихся иммигрантов, в частности испанских республиканцев, как показатель подготовки войны. Народ, говорит в резолюции, на опыте знает, что меры, принятые против рабочего класса и его авангарда, в конечном счёте являются лишь атаками, что могут только погубить и удар все демократии и что могут быть уничтожены все свободы. Именно убил Маттеотти, Муссолини начал германскую войну. Убий руководителем германской коммунистической партии, Гитлер в помощь германским войскам и молде начал погромы против евреев и подготовку войны. Убийством Лео начался в Бельгии понос репрессивных мер и фашизации, направленной против бельгийского рабочего класса. Кэй и Плевен при поддержке Молле и Мока проводят во Франции те же репрессивные меры.

Резолюция призывает народ Франции защищать поставленные под угрозу демократические свободы.

На заседании было принято решение создать 27 сентября 1950 г. пленум Центрального комитета партии, в котором с докладом выступит Морис Торез.

# На „Кубок СССР“ по футболу

**ПЕРЕД ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫМИ МАТЧАМИ**

Четыре месяца на футбольных полях страны проходит соревнования на «Кубок СССР» по футболу. Закончились встречи низовых коллективов. Разыграны кубки городов, областей, краев и автономных республик. Определены победители кубков союзных республик. По данным Комитета по делам физической культуры и спорта при Совете Министров СССР, в розыгрыше «Кубка СССР» по футболу участвовало более 12 тысяч команд.

Розыгрыш «Кубка СССР» по футболу пройдёт по олимпийской системе: проигравшая команда выбывает из дальнейшего состязания.

Сейчас борьба за «Кубок СССР» вступает в заключительную стадию. Осталось лишь 69 претендентов на почётный приз. Это — финалисты и победители кубков союзных республик, четыре сильнейшие команды Российской Федерации, команды, выигравшие кубки Москвы и Ленинграда, и 33 команды мастеров.

Первые встречи этих команд между собой начнутся в конце сентября — начале октября.

В Таганроге 1 октября команда моряков Краснознамённого Балтийского флота играет со столичной командой «Динамо». В Петрозаводске 2 октября местные динамовцы принимают московскую команду «Спартак». В Ленинграде 3 октября состоится матч между командой «Красный металлург» и московской командой «Торпедо». В Риге 3 октября футболисты местного Дома офицеров встретятся с динамовцами Тбилиси. Четвёртого октября футболисты Выхавша играют на своём поле с ленинградской командой «Зенит». В Минске 5 октября команда Центрального Дома Красной Армии встретится с футболистами миногоского Дома офицера и в Ташкенте команда Дома офицера будет играть против команды Воинно-Воздушных Сил.

Полуфиналы и финал «Кубка СССР» по футболу состоится в Москве.

# Иранская печать о провозах США в Иране

**СТАМБУЛ, 15 сентября. (ТАСС).** В связи с сообщениями о том, что в 100 километрах к северу-западу от Керманшаха (Иран) свирепеет продолжительная война между иранскими правительственными войсками и курдским племенем Джаванруд, иранская печать обращает внимание на недавние поездки по Ирану члена Верховного суда США Дугласа, организационные американский генеральный штаб, Дуглас посетил Курдистан и Лурдистан, побывав в городах Мехабад и Сенеджад. «Некоторые правительственные и политические круги Ирана, писала на днях газета «Дал», обеспокоены тем, что Дуглас ведёт среди иранских племён провокационную деятельность и провозгласит реви, призывающие племена к сопротивлению и партизанской войне». Непосредственным поводом к столкновению курдских племён с правительственными войсками послужил отказ Джаванрудов сдать оружие.

Как сообщает газета «Бесуе янде», по имеющимся сведениям, у Джаванрудов было захвачено современное американское оружие, которое, как полагают, было направлено этим племенем через Палестину.

В статье по поводу столкновений между курдскими племенами и правительственными войсками газета «Бесуе янде» писала, что «поездка Дугласа не прошла даром. Колонизаторская политика Англии и Америки не стоит в стороне от создавшейся на иранской территории... Каковы бы ни были цели, преследуемые англичанами и американцами в нашей стране, — заявляет далее газета. — Последствия этого для иранского народа выражаются только в разграблении национального достояния, кровопролитии и братоубийственной борьбе...»

«Мы теперь», — пишет в заключение газета, — отдаём себе отчёт в ценности обязательств Трумэна и Ачесона, а также в значении пребывания в нашей стране господ Грейли (посол США в Иране) и Дугласа. В тот день, когда Грейли приехал в Иран, мы уже знали, что начнутся провокации, и мы знаем теперь, что ответственность за эти события (события в Джаванруде) падёт на американцев».

# Против клики Тито

### Заявление сотрудника югославского посольства в Чехословакии

**ПРАГА, 15 сентября. (ТАСС).** Работник югославского посольства в Праге Таляч заявил о своём разрыве с кликой Тито и просил чехословацкое правительство предоставить ему и семье убежище.

Я, заявил Таляч, больше не могу работать в дипломатическом учреждении, которое проводит деятельность, направленную на полярно народно-демократический строй в Чехословакии.

Талия сообщил, что одной из главных причин принятого им решения является несправедливый процесс титовских шпионов в Праге, который разоблачил вредительскую шпионскую деятельность, осуществляющуюся титовскими дипломатами и служащими титовских дипломатических учреждений в Чехословакии.

Талия указал, что он много раз видел подосудимых Кевича и Машу во время интимных секретных бесед с титовскими дипломатами Горским, Дридичем, Штамбуком, Стилюновичем и другими, высланными из Чехословакии в 1949 году за шпионскую деятельность.

Несколько недель тому назад, продолжал Таляч, я собственными глазами убедился в том, до какого состояния дошла клика Тито, убедился в живости титовской пропаганды. 24 июня сего года я выехал в отпуск в Югославию. Уже по пути из Марибора в Загреб я был свидетелем того, как задержали и увели прямо из поезда несколько молодых людей, с которыми я вместе ехал. В дальнейшем, по время своего пребывания в Югославии я убедился на других арестах во все увеличивающейся фашизации и в жестокости титовского полицейского режима.

Основное, что характеризует состояние нынешней Югославии, — это голод. С одной стороны, в Белграде можно видеть роскошь, с другой стороны, голод.

комные, комфортабельные американские машины, а с другой стороны, — много обнищавших югославы, которые спят на мостовых, под арками и на вокзалах. Нынешнее положение Югославии также же ещё хуже, чем было во времена чудовищной эксплуатации населения при короле Тодаре, обозначенные на кулонах и карточках, в большинстве случаев невозможно достать. При этом нельзя себе представить человека, который мог бы жить, сблизившись только по официальным карточкам. Поэтому за последние время в Югославии в некоторых размерах возрос чёрный рынок. Из беседы я сделал вывод, что большинство населения несогласно с титовским режимом.

Поэтому я не хочу быть орудием в руках фашистской клики Тито. Я отказываюсь возвратиться в Югославию, которая это дня в день становится всё в большей степени колонией американских империалистов.

Талия заявил, что важнейшей причиной принятого им решения является позиция титовцев в отношении всеобщей борьбы прогрессивного человечества за мир. Кликка Тито, как известно, запретила населению Югославии участвовать в этой борьбе и подписывать Стокгольмское Воззвание о запрещении в томного оружия. Титовский делегат в Совете Безопасности сказал Талячу, своим предательством помогает поджигателям войны в империалистических странах и их военных приготовлениях. Я не могу согласиться с подобной позицией клики Тито, потому что являюсь одним из многих миллионов людей, которые отвергают войну и полны решимости всеми силами бороться за мир.

Я отрекаюсь от титовской Югославии, осуждаю клику Тито и считаю её врагом народов Югославии и врагом всего прогрессивного человечества.

# Программа передач краевого радиовещания с 18 по 23 сентября

**ЕЖЕДНЕВНО:** 10.25 — обзор краевых газет (кроме понедельника и четверга); 20.30 — последние известия (кроме пятницы, субботы и воскресенья).

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 сентября:** 10.25 — для пионеров и школьников «Будь достоин доверия товарищей»; 20.45 — «День агротехнической учёбы колхозников». По Барнаулу: 18.00 — последние известия, 18.10 — «В стране народной демократии»; 18.25 — концерт-загадка.

**ВТОРНИК, 19 сентября:** 20.45 — для работников промышленности «По методу новаторов». По Барнаулу: 18.00 — спортивные передачи; 18.10 — «По страницам центральной печати»; 18.30 — странные русские песни в исполнении сестер Федоровых и О. Ковалевой.

**СРЕДА, 20 сентября:** 20.45 — в помощь агитаторам «Великие стройки сталинской эпохи». По Барнаулу: 18.00 — последние известия; 18.10 — «Первичные парторганизации накануне учебного года»; 18.25 — к открытию театрального сезона. (Репортаж из репетиционного зала краевого театра).

**ЧЕТВЕРГ, 21 сентября:** 20.45 — «Слово молодых хлесоборов» (по итогам завершённого декадника). По Барнаулу: 10.25 — концерт по заказам школьников; 18.00 — для работников промышленности «За паспорт готовности к зиме»; 18.15 — новинки художественной литературы — Выгодова «Моя класс», 18.40 — музыка из кинофильмов.

**ПЯТНИЦА, 22 сентября:** 20.30 — радиожурнал «Хлеб Алтая» № 7. По Барнаулу: 18.00 — последние известия; 18.10 — «В первых рядах борьбы за мир»; 18.25 — 27-й концерт из цикла «Мастера советского искусства» — С. Преображенская.

**СУББОТА, 23 сентября:** 17.30 — последние известия; 17.45 — литературная передача «Стихи алтайских поэтов о Родине и мире». По Барнаулу: 18.00 — у микрофона будущие специалисты (в вузах города) 18.10 — концерт по программе, составленной радиослушателями.

Ответ редактор С. Т. ГУСЕВ.

**КЛУБ МЕЛАНЖЕВОГО КОМБИНАТА**

19 сентября

Открытие гастролей ОМСКОГО ТЕАТРА МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ.

ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ.

20 сентября

ЛУЧШИЙ ДЕНЬ ЕЕ ЖИЗНИ.

21 сентября

ЧУДЕСНЫЙ КРАЙ.

Начало в 8-30 вечера. Билеты продаются в кассе клуба меланжевого комбината и в городе с 12 часов дня.

**Кинотеатр «РОДИНА».**

Последние дни постановки цветного художественного приключенческого фильма **СМЕЛЫЕ ЛЮДИ.**

**Кинотеатр «ОКТАБРЬ».**

Сегодня новый художественный фильм **ГОЛУБЫЕ МЕЧИ.**

**Кинотеатр «ПОБЕДА».**

17, 18, 19 сентября — музыкальный фильм **СОЛИСТКА БАЛЕТА.**

**Приобретайте облигации Государственного 3% внутреннего выигрышного займа!**

**УЧАСТВУЙТЕ В ТИРАЖАХ ВЫИГРЫШЕЙ!**

**30 сентября 1950 года в гор. Москве**

состоится ДВА тиража выигрышей:

- 17-й ОСНОВНОЙ** — в котором будет разыграно на три разряда займа 25.500 выигрышей от 400 рублей до 50.000 рублей, на общую сумму 13.950.000 рублей.
- 3-й ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ** — в котором будет разыграно на три разряда займа 34.500 выигрышей от 400 рублей до 100.000 рублей, на общую сумму 34.171.800 руб.

Выигрыши, выпадающие на облигации в основном тираже, выплачиваются независимо от срока приобретения облигаций.

Выигрыши, выпадающие в дополнительном тираже, выплачиваются при условии приобретения облигаций не менее чем за девять месяцев до срока дополнительного тиража.

**ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА ПРОДАЮТСЯ И СВОБОДНО ПОКУПАЮТСЯ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫМИ КАССАМИ.**

Алтайское крайнее управление гоструссберкесе в госкредитах.

**ВНЕДИГИ ЗЕРНОСУШИЛЬНИКУ**

*от пожара!*

**Зерносушильщики! Соблюдай противопожарные правила при сушке зерна! Не оставляй сушилку в рабочем положении без присмотра.**



**НЕ ДОПУСКАЙ** скопления пыли на жалах. Не режь одного раз в сутки очной жалах от пыли.

Не засыпай в бункер зерно, не охваченное от крупных примесей.

**НЕ ПРИМЕНЯЙ** для освещения открытые огни — свечи, лампы, фонари без стекла. Пользуйся фонарем «Летучая мышь».

**НЕ ДОПУСКАЙ** температуру в сушильной камере выше 80°C. Сушка без термометра категорически запрещается.

**ОБЕСПЕЧЬ** зерносушилку средствами для тушения пожара: бочками с водой, ведрами, баграми и ломом. Без наличия пожарного инвентаря не начинать работу.

**ЗАПРЕЩАЙ** курение в зерносушилке, для курения нужно отвести специальное место и снабдить его бочкой с водой.

**ПРОВЕРЬ** нет ли щелей на печи, промазаны ли глиняным раствором стены сушильной камеры и бороз. Обнаруженные недочёты устрани.